

湛江日报

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调

积极参与世界贸易组织改革
提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台,对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间,我国货物贸易总额增长了11倍,成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策

是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边,坚持经济全球化大方向,旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边主义,反对单边主义、保护主义,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化,推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念,完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出,以开放促改革、促发展是

我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年,要继续做好自身改革这篇大文章,既扩大开放之门,又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经济新体制,加快构建新发展格局。要营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国,升级货物贸易,创新服务贸易,发展数

字贸易,以数字化绿色化方向,进一步提升国际分工地位,向全球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济安全。

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益,谋求合作、争取共赢。

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向奋勇前进

湛江市首届企业家大会召开

弘扬企业家精神 发挥顶梁柱作用
为高质量发展贡献更多智慧和力量

本报讯(记者陈彦 通讯员湛新)9月27日,湛江市首届企业家大会召开。大会深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署,结合深入开展主题教育,以“弘扬企业家精神 促进高质量发展”为主题,精准问需问计企业家,进一步激发广大企业家干事创业的奋斗激情,凝心聚力推动湛江跨越式、高质量发展。市委书记刘红兵出席会议并讲话,市长曾进泽主持会议,省工商联党组成员、

专职副主席张宏斌到会指导。

刘红兵代表市委、市政府和860万湛江人民,向与会的企业家表示诚挚问候,并向长期以来关心支持湛江发展的企业界朋友表示衷心感谢。他说,广大企业家扎根湛江、深耕湛江、奉献湛江,与湛江共同成长、互相成就,为湛江振兴发展作出了不可替代的贡献。当前,湛江迎来了千载难逢的发展机遇,希望广大企业家发挥好顶梁柱的作用,与党委、政府相向而行、双向奔赴,为湛江跨越式、高质量发展贡献更多智慧

和力量。希望政企一起聚焦制造业高质量发展、城乡区域协调发展以及向海而兴、向海图强用智用力,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,为构建具有湛江特色的现代化产业体系出谋划策;一起在推动产业转型升级、科技成果转化、引进创新人才上想办法、出实招,共同探讨以科技创新引领全面创新,让科技创新“关键变量”成为高质量发展的“最大增量”;一起努力提高政策服务的精准度和实效性,解决制约企业发展的“痛点”“堵

点”,共同打造市场化、法治化、国际化、便利化营商环境,把湛江建设成为投资“沃土”、兴业“宝地”。市委、市政府将坚决做企业家的坚强后盾,当好企业的“保姆”和“保安”,持续打造高品质的政务服务环境、政策法治环境、人文社会环境,让广大企业家安心经营、放心发展、舒心生活。

曾进泽表示,全市各地各部门要深化“放管服”改革,持续优化营商环境,加强与企业家的沟通交流,跟踪服务,努力营造尊重企业家、问计企业家、服务企业家的社会

氛围。希望广大企业家坚定信心,抢抓湛江发展机遇,激发干事创业激情,积极参与湛江经济社会发展,与湛江携手共创美好未来。市委、市政府将一如既往关心支持企业家及企业的成长发展,为湛江跨越式、高质量发展积蓄力量。

本次大会举办系列活动,主要由参观、主旨演讲、主题大会三部分组成。与会人员先后参观了湛江湾实验室和《向海逐梦 勇立潮头》湛江城市发展专题展,听取各产业园区(园区)项目招商介绍。同时,邀请国内知名经济专家学者、省社会科学院院长王碧教授作经济高质量发展主旨演讲,陈丹、黄跃珍、李茂、林汉平、林水栖、陈宇、唐仲平、梁思桥等企业家代表作交流发言。

会议以电视电话会议形式开至市分会场和各县(市、区)分会场。李勇毅、陈云、谢水明、郑浩然、陈元、宋会勇、张仁建等市四套班子领导同志,各县(市、区)党政主要负责同志,市委各部委、市直各单位、中央及省驻湛有关单位主要负责同志,有关央企、省属国企代表、企业家代表等参加会议。

市领导调研节前安全生产工作
抓细抓实安全生产
确保生命财产安全

本报讯(记者黎阳明)9月27日,市委副书记李勇毅到赤坎区开展中秋国庆节前安全生产检查工作,强调要树牢安全发展理念,强化责任落实,以“时时放心不下,事事紧抓不放”的责任感和紧迫感抓实安全生产工作,全力确保人民群众生命财产安全。

李勇毅先后前往金沙湾浴场、湛江圣华玻璃容器有限公司、广州湾商会会址、染房街等地,实地检查人员值班值守、安全管理制度、应急处置预案、安全设施配备、项目现场施工等方面情况,详细了解安全责任落实、制度执行、日常运行、隐患排查等安全生产情况。强调要全面排查安全隐患漏洞,配套完善安全设施,做好应急值守、安全巡逻防护,做好节假日期间各项活动组织安全防护工作。针对查出的问题隐患,当场交办落实整改。

李勇毅要求,各地各部门要紧绷安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,举一反三,全面加强安全生产工作。要进一步压紧压实部门监管责任和企业主主体责任,坚决落实安全生产责任制,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,以扎实举措织密安全生产防线。要强化部门联动,齐抓共管形成合力,聚焦消防、应急、交通、景区等重点行业、重点区域、重点环节,加强日常安全巡查监督,深入开展隐患排查整治,提高应对各类风险和处置突发事件的能力,有力维护人民群众生命财产安全,努力营造欢乐祥和的中秋国庆节氛围。

本报讯(记者杨雅丽 通讯员王雷 邓坤江)9月27日,记者从湛江吴川机场获悉,从今年冬春航季起(10月29日起),乌鲁木齐航空将在湛江吴川机场设立过夜飞机运营基地,并同期投放8架波音737-800飞机进驻湛江吴川机场,从湛江出发飞往全国。

此举将结束湛江机场没有驻场航空公司基地的历史,标志着湛江民航事业迈上了加速发展的新航道。

引进过夜飞机运营基地是湛江吴川机场自转场投产以来的战略性任务目标。湛江机场公司聚焦建设环北部湾和粤西地区枢纽机场,不断引进航空织密航线网络,经多方努力,与乌鲁木齐航空就设立过夜飞机运营基地达成了合作共识。

侨连心·月是故乡明



9月27日,湛江市侨界迎中秋国庆文艺晚会举行。

本报记者 欧阳泽 摄

本报讯(通讯员廖非凡)9月27日晚,以“侨连心·月是故乡明”为主题的湛江市侨界迎中秋国庆文艺晚会举行。市委常委、统战部副部长程凤英出席晚会并代表湛江市委、市政府向广大归侨侨眷和海外侨胞致以节日的问候和美好的祝福。广东省侨联二级巡视员曹堪宏出席

晚会。

晚会由醒狮表演开场,并播放世界各地湛江籍华人华侨祝福视频,随后精彩节目轮番登场,展现湛江丰富多彩的文化底蕴和侨界的独特风采。演员们用音乐、舞蹈等,深情演绎了湛江的美丽风光和繁荣发展,让观众们沉浸在浓厚的

家乡情感之中。

整场晚会弘扬乡音、乡情、乡恋,以歌舞、乐曲等形式传递湛江故事和中国文化,向远在他乡的游子送上家乡的味道和节日的祝福,让湛江海外侨胞感受到浓厚的乡情,加强侨界的团结凝聚,共同为湛江跨越式、高质量发展添砖加瓦。

跨越4000多公里的“山海情缘”

乌鲁木齐航空将在湛江吴川机场设基地

为了成就这份跨越4000多公里的“山海情缘”,湛江吴川机场和乌鲁木齐航空“双向奔赴”,做了大量的工作。乌鲁木齐航空领导多次带队来湛江考察,湛江吴川机场积极推介湛江的经济、人口、产业、旅游、气候等情况,提出了系列优惠政策和条件,促成乌鲁木齐航空明确了“北设乌市,南设湛江”两个主基地的构想,并根据双方的运力、保障条件以及目标市场,

形成了湛江吴川机场航线航班的合作方案,即将签署战略合作协议。此后,双方积极向民航局有关单位汇报和争取支持,获取了来之不易的航权、时刻等航线运营资源,保障航线合作方案落地落地。

据了解,乌鲁木齐航空本次投放的8架波音737-800飞机运力,将立足湛江开通直飞乌鲁木齐、兰州、西安、郑州、成都、天津、长沙、宁波、重庆、温州、银川、南昌、

济南、哈尔滨、赣州、泸州等国内省会城市、省域副中心城市、主要旅游城市的航线航班,计划执飞航线12条,通航城市16座。

为了让航司引得进、飞得好,湛江机场公司主动与乌鲁木齐航空对接,提供了充足的地服、机务、酒店、办公、住宿、通勤等运行保障资源,免去乌鲁木齐航空来湛基地人员的后顾之忧。同时,与乌鲁木齐航空一道,

(转封2)



市气象部门发布“双节”假期天气预报

前期雷雨频繁
后期多云为主

本报讯(记者潘浩婷 通讯员黄燕婷)9月27日,市气象局举行中秋国庆假期天气预报发布会,预计,今年中秋国庆假期前期,湛江雷雨频繁,后期多云为主,需注意防御强对流天气及其引发的次生灾害。

预计,中秋国庆假期前期我市雷雨频繁,局部雨势较大,假期后期多云为主有阵雨,雷雨时伴有雷电和7-8级短时大风,其中:9月28日-30日有雷阵雨局部大到暴雨(重点落区在市区、吴川、徐闻和雷州东部区域,最大日雨量40-60毫米);10月1日-2日有雷阵雨;10月3日-6日以多云为主,有分散雷阵雨。

另外,9月28日-29日我市沿海海面风力6级、阵风7-8级,海上大风信号一号风球将维持。需注意防御雷电、大风、短时强降雨等灾害性天气及其引发的次生灾害;假期期间南海热带扰动云团活跃,有生成热带低压的可能性,各单位需密切关注并提前做好相关准备。

具体预报如下:9月28日-29日,雷阵雨,局部大到暴雨,24-32℃;9月30日,雷阵雨,局部大雨,25-33℃;10月1日-2日,多云间阴天,有雷阵雨,25-33℃;10月3日-5日,多云,局部有雷阵雨,25-34℃;10月6日-7日,多云,有分散雷阵雨,24-32℃。

市气象部门提醒,节日期间沿海海面风力较大,需注意防范强风对海上交通、海上活动、滨海和海岛旅游带来的不利影响;中秋国庆假期南海热带扰动云团活跃,有生成热带低压的可能性,市气象局将加强监测,及时发布相关预报预警,各单位需密切关注并提前做好相关准备。需注意防范雷电、短时大风等局地强对流天气对水陆交通、海上作业、户外活动、危化场所、滨海和海岛旅游等带来的不利影响;且需注意防御局地强降雨及其引发的城乡积涝、低洼水浸和滑坡等次生灾害。

统筹:龙飞腾 责编:贺雷春 版式:杨锦和